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Había una vez, en un jardín de flores hermosas, una familia de mariposas arco iris; así era su nombre por sus hermosos colores que variaban y eran tan brillantes como el sol.

Un día , una pequeña mariposa salió de su capullo. ¡Pero qué sorpresa! la mariposa era diferente, era de color azul, no era del mismo color que el de las otras mariposas. El rostro de todos, no era muy feliz al ver la pequeña mariposa  azul.

Al pasar el tiempo, la pequeña mariposa azul creció y se volvió una maravillosa mariposa. Era  muy inteligente, pero las demás mariposas la despreciaban por  ser de diferente lugar y porque no era de igual color. No aceptaban su opinión, si no que la ignoraban.

Un día, en que pensaba que nadie la escuchaba, dijo: - Creo que es mejor irme porque aquí nadie me va a extrañar, al contrario, van a ser más felices. Sí, creo que es lo mejor.

Cuando estaba a punto de irse, llego Sorión, su único amigo, que no era mariposa, aún era una oruga y le dijo: -Amiga, no te vayas, tus ideas son maravillosas, tú eres una gran amiga. No les pongas atención, esas mariposas engreídas solo tienen envidia de tus ideas tan geniales.

Ella le respondió: - Puede ser pero ellas no se acercaron a mi por mi color, dicen que solo trae desgracias; me tengo que ir.

Sorión le respondió: - Está bien, pero no te olvides de mí. 

La idea de la mariposa azul era que tenían que almacenar comida porque venían unas grandes tormentas y no podrían conseguir comida por el agua; pero nadie le creía, todos se burlaban de ella, le decían que estaba loca. La mariposa azul empezó  a desconsolarse.

Al pasar los días, las sospechas de la mariposa azul fueron ciertas, vino una gran tormenta que arrastró todo a su paso y no permitió a las mariposas arco iris recolectar la comida; por eso se pusieron a pensar que la mariposa azul tenia razón. 

Pensaron que tal vez tendría la respuesta a esa gran desgracia que pasó y la buscaron.

La mariposa azul decidió ayudarlas y propuso que había que buscar todas las semillas de las flores que no fueron arrastradas, les daría las semillas  y todo el néctar que había guardado. 
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